

Ședință de Consiliu Parohial

Duminică, 13 octombrie 2013, s-a desfășurat o ședință de Consiliu Parohial în urma căreia s-au luat o serie de hotărâri, dintre care vă aducem la cunoștință:

- se va întocmi un grafic al parcelelor din cimitire;
- vor fi tăiați copacii uscați din perimetrul cimitirelor și brazii de la intrarea în curtea bisericii întrucât prezintă un pericol pentru casele din vecinătate și pentru clădirile bisericii;
- se va achiziționa o centrală și instalația de încălzire a casei de praznuire;
- va fi întocmită o listă a persoanelor nedeplasabile pentru a fi ajutate de voluntari să participe la slujbele bisericii;

- se vor organiza colecte în posturi și în anumite situații urgente pentru a oferi un sprijin copiilor din familii defavorizate, pentru a preveni abandonul școlar;

- data conferinței de toamnă a Frăției Ortodoxe a Tinerilor Giroveni „Acum!” a fost definitivată pentru luni, 11 noiembrie 2013, invitat fiind părintele Nicolae Iliuță de la parohia Dușești, comuna Ștefan cel Mare;

- cu prilejul praznuirii Nașterii Domnului, miercuri, 25 decembrie 2013, va fi organizat un concert de colinde, la care vor participa corurile parohiei și Școlii Gimnaziale „Prof. Gheorghe Dumitreasa” Girov;

- s-au propus două date pentru organizarea Cercului Misionar Pastoral 2014: 5 mai (Sfânta Liturghie) sau 25 noiembrie (Sfântul Maslu);

- cota de contribuție bisericească rămâne la plafonul din 2013: 50 lei pentru familie și 30 lei pentru persoanele singure.



Familia - demers recuperator Cauze și forme ale crizei familiei contemporane (I)

În prezent, se vorbește tot mai mult despre schimbările care s-au produs în sânul și în modul de percepție asupra familiei în ultimul secol, provocate de civilizația industrială și de urbanizare, de alienarea morală a omului contemporan, de revoluționarea, până la schimbare și abolire, a vechilor cutume și relații, ce îi guvernau altădată viața. Din fragedă pruncie, copilul este învățat să se afirme, chiar și cu prețul sacrificării intereselor celorlalți, să își organizeze viața după propriul și bunul său plac, să caute împlinirea dorințelor sale cu orice preț, să fie fericit.

Însă mijloacele pe care le folosește nu sunt totdeauna dintre cele mai înalte și oneste. Adeseori, ele trădează egoism și rapacitate, individualism și lipsă de sensibilitate.

Astăzi, erotizarea profundă a societății este o realitate obiectivă. Se clamează tot mai larg emanciparea femeii, se vorbește tot mai larg despre „liberalizarea” și „democratizarea sexuală”, se propovăduiește o „nouă dezordine amoroasă”. Sunt căutate și preferate relațiile ocazionale, fără implicații sentimentale profunde și responsabilități morale reale, este încurajat fiziologicul sau organicul și nicidecum spiritualitatea și moralitatea înaltă. Omul caută facilul, cultivă trupescul, își dorește și solicită împlinirea poftelor și a plăcerilor sale, de cele mai multe ori păcătoase și legate exclusiv de trup. Anunțând că „de fapt, familia nu mai există. Cel puțin în accepțiunea comunitară, ea s-a destrămat complet”, analiștii contemporani ai problemelor ei apreciază că adevărata și ultima cauză a tuturor acestor schimbări o constituie modificarea relațiilor dintre bărbat și femeie, în cadrul mult doritei „emancipări” a acesteia din urmă. Dorința femeii de afirmare, antrenarea în ocupații și activități dintre cele mai variate, dar în același timp ocupante și stresante, a condus treptat la abandonarea modelului comunitar al familiei nucleare, bazat pe împreună-locuire a mai multor generații: bunici, părinți, copii, nepoți.

Femeile pornesc de la premisa că devin egalele bărbaților, comportându-se masculin și nicidecum impunându-și, afirmându-și, păstrându-și sau dezvoltându-și feminitatea.

Or, abrutizarea femeii, a soției și a mamei, este ultimul lucru pe care îl dorește și îl așteaptă un bărbat de la persoana iubită, prietena sau soția sa și mama copiilor lor, încât, pe bună dreptate, armonia maritală sau acceptarea stilului modern de relație și conviețuire dintre bărbat și femeie, înseamnă astăzi „adaptarea bărbatului la noile cerințe ale femeii și prelungirea unui stil de viață bazat pe incertitudine și nesiguranță”.

(Pr. Prof. Univ. Dr. Ioan C. Teșu, *Familia contemporană, între ideal și criză*, material prezentat la Cursurile pentru obținerea gradelor profesionale în preoție, Miclăușeni, 2013)

Strugurele



Produsul cel mai cunoscut din struguri este vinul, folosit la Sfânta Liturghie pentru pregătirea împărtășaniei. Odată rostite rugăciunile prefacerii, pâinea (agnețul) devine Trupul, iar vinul din potir devine Sângele Domnului.

De mii de ani, strugurele este cules pentru

proprietățile lui medicinale și valoarea nutritivă, istoria sa fiind strâns legată și de istoria vinului. În lume se cultivă astăzi aproximativ 4.000 de soiuri diferite de struguri de masă și de struguri pentru vinificație. Dintre acestea, câteva sunt dominante calitativ și prin forța productivă deosebită: Riesling, Chardonnay, Cabernet Sauvignon, Pinot Noir, Gewurztraminer, Sauvignon Blanc, Muscat. Și în România avem soiuri autohtone recunoscute pe plan internațional, a căror faimă trebuie menținută și consolidată: Tămâioasă românească, Băbească neagră, Cadarcă, Busuioacă de Bohotin. Pe sigiliul orașenilor din Neamț apărea, în 1529, după cum aflăm de la reputatul istoric Ștefan S. Gorovei, „o coardă de vie cu patru ciorchini și două frunze”. În satele nemțene cele mai întâlnite soiuri azi sunt 1001 și Ananas. Strugurii au efect remineralizant, antitoxic, diuretic, decongestionant hepatic, laxativ, tonic muscular și nervos, ei conțin vitamine din complexul B, așa explicându-se proprietățile calmante, sedative și hipnotice. Un pahar de suc de struguri seara, înainte de culcare, te ajută să dormi mai bine, să ai un somn sănătos.

Pe lângă vitaminele din grupul B, strugurii mai conțin vitaminele C, A, PP, K și potasiu, fosfor, magneziu, siliciu, mangan, arsen și crom. Astfel strugurii sunt un adevărat medicament. Ei sunt folosiți în tratarea unor afecțiuni ca: hipertensiune, boli hepatice, biliare, digestie lentă, constipație, tulburări hormonale la femei, anemie, etc. Pentru că sunt un bun diuretic, strugurii se recomandă ca remediu natural împotriva reumatismului, gutei, bolilor de piele.

Pe coaja strugurilor trăiește în mod natural drojdia.

Datorită ei sucul de struguri devine vin.

În organismul uman, resveratrolul (un antioxidant aflat în coaja strugurilor) are efecte terapeutice deosebite, de aceea curele de toamnă cu struguri negri sau roșii, consumați cu tot cu coajă și sămburi, must sau vin roșu ajută la normalizarea circulației sângelui, scad nivelul colesterolului rău crescându-l, în același timp, pe cel bun.

Consumul de struguri ajută la buna funcționare a creierului și are efect antiîmbătrânire, previne bolile degenerative, cum ar fi boala Alzheimer. Strugurii sunt un remediu pentru astm și bolile de inimă.

Pe de altă parte consumul excesiv de vin dăunează grav sănătății.



Frăția Ortodoxă a Tinerilor Giroveni "Acum!"



Ziua Armatei la Girov

Ziua Armatei Române a fost celebrată vineri, 25 octombrie 2013, și în Școala Gimnazială „Prof. Gheorghe Dumitreasa” din Girov. Evenimentul a fost organizat de unitatea de învățământ amintită și subfiliala „General Nicolae Dăscălescu” Girov a Asociației Naționale „Cultul eroilor”, fiind parte din programul de activități ale Frăției Ortodoxe a Tinerilor Giroveni "Acum!". Activitatea a cuprins o viziune de film tematic, prezentări ale organizatorilor și un trisaghion pentru generalii Nicolae Dăscălescu și Vasile Mitrea, cât și pentru eroii, ostașii și luptătorii români jertfiți pe toate câmpurile de luptă, în lagăre și închisori pentru credința străbună, Biserică și neam. Au participat la această acțiune elevii din ciclul gimnazial, unii dintre ei prezentând scurte referate despre importanța zilei de 25 octombrie, într-o atmosferă deosebită creată de cântece patriotice și religioase.

Evenimentul s-a încheiat cu depunerea unei coroane de flori la monumentul eroilor din curtea comună a școlii și primăriei, din partea subfilialei „General Nicolae Dăscălescu” Girov a Asociației Naționale „Cultul eroilor”.

Activitate Preot Ștefan Zaharia

Articole Doxologia.ro

Spre moaște - 12 octombrie 2013

Heaven we win - 29 octombrie 2013

„Ziua Armatei Române”, sărbătorită la Girov - 29 octombrie 2013

Activități misionare

Moderator la

Cursurile pentru obținerea gradelor profesionale în preoție, Castelul Miclăușeni, 20 octombrie - 1 noiembrie 2013